
Практична робота №3 
 

Тема. Розрахунок взаємозаміни сировини.  
Мета: практично закріпити теоретичні знання з розрахунку взаємозаміни сировини.  
Обладнання: збірник рецептур страв та кулінарних виробів, ЕОМ.  
 
ЦЕ ПОТРІБНО ЗНАТИ!  
У практиці роботи підприємств ресторанного господарства виникають ситуації, 
пов’язані із заміною одних продуктів іншими, заміна проводиться відповідно до 
таблиці №36 «Норми взаємозамінності продуктів при приготуванні страв».  

 
Наприклад. Для приготування борщу українського необхідно 300 г томат-пюре, 

на підприємстві відсутня дана сировина, але є томат-паста з вмістом сухих речовин 
20%. У таблиці №36 передбачена заміна 1 кг продуктів масою брутто, в гр. 5 дана 
еквівалентна вага продукту, яким проводять заміну  
Томат-пюре - томат-паста тобто, щоб замінити 1 кг томатного пюре потрібно взяти 0,6 
кг томатної пасти. Отже: 
 
1 кг - 0,6 кг  
0,3 кг - х кг  
М томат-пасти 0,18 кг  
 
Таким же чином проводять заміну інших продуктів.  
 
І варіант  
Задача 1. Для подачі супів у січні необхідно 100 г зелені свіжої кропу, петрушки; на 
виробництві свіжа зелень відсутня, є швидкозаморожена. Скільки необхідно взяти 
швидкозамороженої зелені?   
Примітка: В таблиці 36 пункт 50 зазначено, щоб замінити 1 кг свіжої зелені 
потрібно 076кг свіжомороженої. 
_________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________  
Відповідь _______ 
 
Задача 2. Скільки треба сушених овочів для заміни 10 кг капусти білоголової, 5 кг 
цибулі ріпчастої?  
Примітка: для заміни 1кг капусти білоголової потрібно 0,074кг сушеної; 
Для заміни 1кг свіжої цибулі ріпчастої потрібно 0,14кг сушеної 
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
________Відповідь:___________________________________________________  
 
 



  
Задача 3. Для приготування овочевих страв треба 2 кг моркви свіжої, на виробництві 
вона відсутня, але є морква гарнірна (консерви). Які ваші дії?  
Примітка: для заміни 1кг моркви свіжої потрібно взяти 1,4кг моркви гарнірної 
(консерви) 
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
________Відповідь:___________________________________________________  
 
Задача 4. У меню передбачено приготування картопляного пюре до страв, але в 
коморі картопля відсутня, є сухе картопляне пюре. Скільки треба взяти сухого 
картопляного пюре, якщо для страви потрібно 3 кг картоплі?  
Примітка: для заміни 1кг картоплі потрібно 0,25кг картопляного пюре. 
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________  
 
Задача 5. Скільки треба грибів білих сушених для заміни 5 кг шампіньйонів свіжих?  
 
Примітка: для заміни 1кг свіжих шампіньонів потрібно 0,27 кг сушених білих 
грибів. 
_________________________________________________________________________
___Відповідь____________________  


